
V yčistite starý kvas, aby  ste boli novým 
cestom, veď ste nenakvasení, lebo aj náš veľ-

konočný Baránok, Kristus, bol za nás obetovaný.  
                                                                               /1K 5, 7/

V týchto dňoch si sprítomňuje celá cirkev obe-
tovanie, ale i vzkriesenie Božieho Baránka – Ježiša 
Krista. Tešíme sa z toho, že sme obdarovaní veľkým 
darom, ktorým je tento požehnaný čas. Cítime sa 
povznesenými, ak sme mohli prísť do nášho kos-
tola, posvätiť sa modlitbami, piesňami a zvesťou o 
jedinečnom zmŕtvychvstaní Pána Ježiša. Jeho ví-
ťazstvo bolo, je i bude pre nás navždy slávnosťou  
i sviatkom.

Radosť z toho panovala i kedysi v srdciach apoš-
tolov. Bolo to pre nich niečo oblažujúce, posilňujúce, 
motivujúce, potešujúce. Náročným ale bolo – niesť 
posolstvo o ukrižovanom i vzkriesenom Ježišovi z 
Nazareta. Grécky pohanský svet veľmi nerád počú-
val zvesť: „Ukrižovaný Ježiš vstal! Boh Ho vzkriesil 
z mŕtvych. Baránok bol síce obetovaný, ale On sa aj 
stal víťazom, nie smrť“.  Vydávať osobné svedectvo o 
vzkriesení Krista Pána im nerobilo prílišné vypätie. 
Ťažšie bolo pre nich privádzať členov novovznikajú-
cich zborov ku zmene života, - ku prijatiu zodpoved-
nosti za nový život, za kresťanský životný štýl. Bolo 
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Kostol

foto: Milada Fojtíková

"Znakom zmŕtvychvstalého Krista je prázdny hrob, nie prázdny kostol." (Reinhard Bonnke)
••

Veľkonočná modlitba
Zlatica Oravcová

Vzkriesený Pane, 
vzkries vo mne city úprimnej lásky, 

čo sa nenadýma.
Nech tečie prameň až doteraz skrytý, 
nech hriechu osteň viacej nemučí ma.

Vzkriesený Pane, 
vzkries vo mne ducha, 

čo súcit prejaví a obviaže rany.
Odej mi srdce do svojho rúcha, 

nech slúžiť blížnym vždy som odhodlaný.

Vzkriesený Pane, 
vzkries vo mne túhy posvätné, krásne, 

ktoré povznesú ma.
Zmiluj sa, zmiluj a splať moje dlhy, 
nevládzem, Pane, veľká je to suma.

Vzkriesený Pane, 
vzkries vo mne sily, za Tebou kráčať, 

vyznávať Ťa všade.
Vzkries vo mne dobro, Spasiteľ môj milý, 
k nohám Ti srdce odovzdania kladiem...
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na zamyslenie
to o to ťažšie, že noví veriaci mali opustil mnohé tem-
né skutky, ktoré tvorili súčasť ich myslenia a konania 
počas mnohých rokov, dokonca desaťročí. V spolo-
čenstve vykúpených Baránkom - Kristom, už mnohé 
zvyklosti vôbec nemohli mať miesto, vôbec nesmeli 
získavať priestor.

Krásy, mohutnosti a pravdy kresťanskej viery sa 
zvestujú určite ľahšie, ako hovoriť konkrétnym ľuďom 
konkrétne pravdy, ktoré im nie sú dvakrát príjemné. 
Kto sa Krstom svätým a vyznaním stal členom Kris-
tovho viditeľného tela, musel i musí sa vzdať nevia-
zaného života, kedy je v popredí iba telo, a nie duch, 
morálka, spoločenský poriadok.

Pán Ježiš sa obetoval i pre to, aby sme my mohli 
víťaziť časne i večne. On sa obetoval i pre tento skvelý 
cieľ. On dopustil, aby Ho zlí ľudia korunovali potup-
nou korunou z tŕnia? A dôvod? Aby všetci veriaci v 
Jeho božskosť i človečenstvo sa mohli menovať diet-
kami Božími a dedičmi zasľúbení.

■ Peter Fabok
zborový farár

•••
Zamyslenia na každý týždeň 

prevzaté z knihy autora Maxa Lucada  „3:16 súradnice 
nádeje“. Spracovala Milada Fojtíková. Na pokračovanie...
9.NAŠIEL SI HO SATAN. „Čelil všetkým pokušeniam, 
ktorým čelíme my“/ Žid 4, 15/. Vy i ja vieme, čo zna-
mená bojovať chvíľu, hodinu, či azda celý deň proti 
pokušeniu. Ale 40 dní? Tomu čelil Ježiš. „Duch ho vo-
dil štyridsať dní po púšti a diabol Ho pokúšal." /Lk 4, 1 
- 2/. Pokúšanie na púšti si predstavujeme ako tri samo-
statné udalosti roztrúsené v období štyridsiatich dní. 
Kiežby to tak bolo. V skutočnosti bol Ježiš pokúšaný 
bez prestania. Diabol Ho pokúšal štyridsať dní. Satan 
sa na Ježiša prisal ako pijavica a nemal v úmysle pustiť 
sa Ho. Čo krok, to šepot v uchu. Pri každom zastavení 
zasieval pochybnosti. Lukáš nehovorí, že sa pokúšal 
Ježiša zvádzať. Nie, stať hovorí jasne: „Diabol pokúšal 
Ježiša.“ Ježiš bol pokúšaný. Testovali Ho. Pokúšaný 
prejsť na druhú stranu? Pokúšaný ísť domov? Pokú-
šaný vybudovať si kráľovstvo tu na zemi? Neviem, ale 
viem, že pokúšaný bol. V Jeho vnútri zúril boj. Vonku 
zúrila búrka. Rovnako ako Ježiš, sme aj my pokúšaní. 
Obviňujú nás rovnako ako Ježiša. No na rozdiel od 
Neho, my sa vzdávame. Dochádzajú nám sily. Položí 
nás to. Ako môžu naše srdcia vydržať, čo vydržalo Je-
žišovo? Sústredením sa na rovnakú vec ako Ježiš: na 

„radosť, ktorú Mu predložil Boh.“ Pozrel sa ponad ho-
rizont a uvidel stôl. Sústredil sa na hostinu. Čo videl, 
Mu dávalo silu vydržať a zvíťaziť. Na nás čaká rovnaká 
chvíľa. V hodine, ktorá nebude mať konca, budeme 
odpočívať. Obklopení svätými a ponorení v samot-
nom Ježišovi, dielo bude bezpochyby dokonané. Po-
sledná úroda bude zozbieraná, my usadení a Kristus 
požehná jedlo týmito slovami: „Dobrá práca, dobrý 
a verný sluha" /Mt 25,23/.                                                                    
10. OKULIARE A ĎALEKOHĽADY. „Našli sme Me-
siáša.“/J 1, 41/ Jánovi a Ondrejovi nestačilo počúvať 
Jána Krstiteľa. Väčšine z nás by postačovalo slúžiť v 
tieni evanjelizátora na svete. Vari môže existovať lepší 
učiteľ? Iba jeden. Keď Ho Ján a Ondrej stretli, Jána 
Krstiteľa opustili a nasledovali Ježiša. Pozrite čo žia-
dali. „Učiteľ“, opýtali sa, „kde bývaš?“/J1, 38/ Vskutku 
odvážna otázka. Nežiada Ježiša o minútku Jeho času, 
či názor, posolstvo, alebo zázrak. Nežiadali Ježiša o 
minútku Jeho času, či názor, posolstvo alebo zázrak. 
Pýtali sa Ho na Jeho adresu. Chceli sa s Ním stretnúť. 
Chceli Ho poznať. Chceli vedieť, čo spôsobilo, že sa 
vydal na cestu, že Mu srdce zahorelo a duša dychtila. 
Chceli sledovať Jeho pohľad a nasledovať Jeho kroky. 
Chceli Ho vidieť. Chceli spoznať, čo Ho rozosmeje 
a či sa niekedy unaví. A najviac zo všetkého chce-
li vedieť: „Mohol by byť Ježiš tým, kým Ján tvrdil, že 
je – a ak áno, čo tu Boh na zemi vlastne chce?“ Od-
povede na takéto otázky sa nedozviete rozhovorom s 
bratrancom, je nutné sa pozhovárať s Ježišom samot-
ným. Ako znela Ježišova odpoveď? „Poďte a pozrite 
sa.“/J1, 39/ Nepovedal: „Poďte a nakuknite“ či „Poďte 
a nazrite.“ Povedal: „Poďte a pozrite sa:“ Doneste si 
okuliare a ďalekohľady. Niet času na zbežné pohľady 
či príležitostné nakuknutia. „Uprime náš zrak na Ježi-
ša, pôvodcu i zdokonaľovateľa našej viery“/Žid 12, 2/. 
Učeníci svoje oči upreli na Spasiteľa.    
11.VŠEMOCNÝ. NIE LEN VZNEŠENÝ A MOCNÝ. 
„Na svadbu pozvali aj Ježiša a Jeho učeníkov.“/ J2, 
2/ Možno sa to opýtal Ondrej alebo Peter. Možno k 
Ježišovi pristúpili všetci. No stavím sa, že v určitom 
momente počas Ježišovho prvého výletu učeníci vy-
jadrili svoje domnienky. „Takže, Učiteľ, kam nás be-
rieš? Na púšť?“ „Nie,“ odpovedal druhý, „ideme do 
chrámu.“ Na to sa všetci začali predbiehať s názormi. 
Ukončil to až Ježiš, keď zodvihol ruku a pokojne po-
vedal: „Ideme na svadbu.“ Ticho. Ján a Ondrej sa po-
zrú jeden na druhého. „Svadbu?“ Prečo šiel Ježiš na 
svadbu? Odpoveď? Nájdeme ju v J 2,2: „Na svadbu 



Deťom
Tento raz som vám pripravila veľkonočný príbeh 
v štyroch obrázkoch:     
obrázok č.1. Pán Ježiš poslednýkrát večeria so svojimi 
učeníkmi					      
obrázok č.2. vzadu na kopci Golgota sú tri kríže, 
na tom prostrednom ukrižovali Pána Ježiša za naše 
hriechy, zomrel preto, lebo nás veľmi ľúbi a aj preto, 
aby sme raz, ak Mu uveríme, mohli byť s Ním navždy  
v nebi     
obrázok č.3. vojaci strážia hrob, do ktorého pochovali 
Pána Ježiša                                    
obrázok č.4. na tretí deň /veľkonočná nedeľa/ Pán Je-
žiš vstal z mŕtvych, premohol smrť a potom odišiel ku 
svojmu Otcovi do neba, a keď Ho prijmeme do svojich 
srdiečok, tak raz zo svojej milosti si nás zoberie k sebe                                         
Vaša teta kurátorka :-)

pozvali aj Ježiša a Jeho učeníkov.“ Keď ženích s neves-
tou zostavovali zoznam hostí, zapísali doň aj Ježišo-
vo meno. Nepozvali Ho preto, že bol celebritou. Ešte 
sa ňou nestal. Nemotivovali ich zázraky. Ešte žiadne 
nevykonal. Prečo Ho pozvali? Predpokladám, že Ho 
mali radi. Čo je na tom? Myslím, že veľa. Myslím, že 
je závažné, že bežní ľudia v malom meste mali radi 
Ježišovu spoločnosť. Myslím, že je hodné zmienky, že 
Všemocný sa nesprával ako vznešený a mocný. Vyna-
ložil veľké úsilie, aby bol rovnako ľudský ako ten chla-
pík na konci ulice. Nepotreboval študovať, a predsa 
šiel do synagógy. Nepotreboval príjem, a predsa pra-
coval v stolárskej dielni. Vykúpenie celého stvorenia 
spočívalo na Jeho pleciach, a predsa si našiel čas na to, 
aby odkráčal stodesať kilometrov z Jericha do Kány 
na svadbu. Preto Ho mali ľudia radi.
12.VOLAJTE JU JEDNOCHO MILOSŤ. „Vie o mne 
úplne všetko!“/J4, 39/ Pozrime sa na opis jednej ženy. 
Po prvé, diskriminovaná. Je Samaritánka, ktorú Ži-
dia nenávidia. Po druhé, ako na ženu sa na ňu po-
zerajú zhora. Je žena, mužmi ponižovaná. Po tretie, 
rozvedená, nie raz, nie dvakrát. Skontrolujme si, či 
vieme rátať. Štyri? Päť? Päť manželstiev sa rozplynulo 
ako dym a teraz sa delí o posteľ s chlapíkom, ktorý 
jej žiaden prsteň nedá. Keď si to tak zrátam, predsta-
vujem si ženskú, ktorá vysedáva v bare a žije s kýmsi 
na divoko. Zachrípnutý hlas, cigaretový dych, hlboký 
výstrih a krátka sukňa. Určite nie dáma, ktorej by sme 
zverili starostlivosť o ženský biblický krúžok. Čo robí 
fakt, že Ježiš urobil práve to, ešte prekvapujúcejším. 
Nezveruje jej iba biblický krúžok, dáva jej na starosť 
evanjelizáciu celého sveta. Skôr ako zapadne slnko, 
sa celé mesto dozvie o mužovi, ktorý o sebe tvrdí, že 
je Boh. „Povedal mi všetko, čo som kedy urobila“/J4, 
39/, povie im a vynechá, čo je beztak jasné, „a napriek 
tomu ma miluje.“ 
Trocha dažďa postaví na nohy kvietok. Trocha lásky 
dokáže zmeniť život. Kto si pamätá, kedy jej naposle-
dy bolo niečo zverené, a už vôbec nie najväčšia novina 
v histórii! 
Počúvajte! Nebol si odpustením iba pokropený. Ne-
pokropili ťa milosťou. Si ponorený v milosrdenstve. 
Nechaj Ho zmeniť ťa! Skús, či Božia láska s tebou neu-
robí to isté, čo so ženou v Samárii. Keď ju stretol, bola 
plná špiny, keď odišiel, bola omilostená.

•••
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nielen pre deti
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* pohľad na kostol a obec - foto: Miroslav Pelikán

* divadelná scénka "Mudrci pred kráľom" - foto: Marek Tvarožek

* turnaj o Pohár Augusta Roya v stolnom tenise, - foto: Pavel Putala

Rozpis služieb Božích na najbližšie obdobie

2.4. Zelený štvrtok Večera Pánova 16.00 hod.

3.4. Veľký piatok Pašie 
  09.15 hod. VP
10.45 hod. sl.B.

5.4. I. slávnosť 
veľkonočná 

nedeľa 10.45 hod.

6.4. II. slávnosť 
veľkonočná

pondelok
 09.15 hod. VP
10.45 hod. sl.B.

12.4. 1. po Veľkej noci mládežnícke
služby Božie 10.45 hod.

19.4. 2. po Veľkej noci organový 
recitál 10.45 hod.

Na Veľký piatok a I. slávnosť veľkonočnú vystúpi 
počas služieb Božích spevokol Prameň. Na II. slávnosť 
veľkonočnú vystúpi s piesňou náš dorast a mládež.

•••


